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Ata da 54ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de novembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Gaban, ad hoc. À hora marcada, compuseram a Mesa 

dos trabalhos os Senhores (as): Vice-Almirante Luiz Henrique Caroli, Comandante do 2º Distrito 

Naval; Pedro Galvão, Secretário de Turismo do Governo do Estado; Artur Costa Moura, Comandante 

da 6ª Região Militar de Divisão; Salomão Resedá, Desembargador do Tribunal de Justiça; Henrique 

Trindade, Secretário Municipal de Promoção da Igualdade; Francisco Sena, representando o 

Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios, Francisco Neto; Vice-Almirante Carlos Autran, Ex-

Comandante do 2º Distrito Naval; Coronel Berlinque, Comandante da Região Metropolitana, 

representando o Comandante Geral da Polícia Militar, Coronel Alfredo Castro; Carlos Henrique Jorge 

Gantois, Vice-Presidente da Fieb, representando o Presidente Antônio Ricardo Alban; Moacir Costa 

Andrade, Cônsul de Portugal em Porto Seguro, representando o corpo consular aqui presente; e 

Otoniel Santos Filho, Vice-Presidente da Soamar. O Sr. Presidente e proponente da homenagem, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a entrega da 

Comenda Grã-Cruz da Ordem Dois de Julho ao Ministro do Superior Tribunal Militar, Almirante 

de Esquadra Álvaro Luiz Pinto. O homenageado foi conduzido ao plenário pelo Cerimonial da Casa. 

Após a execução do Hino Nacional pela Banda de Música do 2º Distrito Naval, O Deputado Gaban, 

da tribuna, prestou  homenagem ao Almirante Álvaro Luiz Pinto, informando que a Casa naquele dia 

homenageava um exemplo de conduta de homem e cidadão de bem e citou Maxwell Maltz, psicólogo 

e pensador do século XX, dizendo que o mesmo tinha razão ao expressar que “a felicidade é um bem 

que se multiplica ao ser dividido”, pois era aquela a sensação que sentia ao poder dividir com amigos 

aquele momento. Prosseguindo, fez um breve histórico da vida do Almirante na Marinha, desde o seu 

ingresso, os diversos comandos exercidos até a sua chegada a mais alta Corte do Tribunal Militar. 

Concluindo, mais uma vez citou Maxwell Maltz ao dizer que “A vida está cheia de desafios que, se 

aproveitados de forma criativa, transformam-se em oportunidades” e foi o que sempre pautou a vida 

do homenageado, pois sempre tratou com extrema sensibilidade e justa responsabilidade todos os 

desafios surgidos ao longo de sua vida pessoal e profissional. Ao retomar a condução dos trabalhos, 

o Sr. Presidente convidou a Sra. Sônia Maria, esposa do Almirante Álvaro Luiz Pinto, para juntos 

entregarem a Comenda Dois de Julho ao homenageado. O Almirante Álvaro Luiz Pinto, após saudar 

a todos os presentes, externou a sua emoção e pediu licença para que pudesse fazer a leitura de 

pelo menos trechos da sua fala. Prosseguindo, disse que fazer parte daqueles que sustentam no peito 

a Comenda Dois de Julho é causa de imenso orgulho, vez que representa a luta pela liberdade dos 
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baianos e do povo brasileiro por sua independência, ressaltando que as lutas da Bahia foram 

fundamentais para a concretização da independência do Brasil. Concluindo, externou o seu imenso 

amor pela Bahia e relembrou o período que comandou o 2º Distrito Naval e as diversas parcerias 

firmadas com instituições do Estado e do Município. Por fim, fez a leitura de poema, cujo autor 

desconhece, mas que retrata a Bahia da seguinte forma: “Ah! Bahia, que bom te rever! Andei com 

saudade de você. Senti falta da sua alegria. Da sua magia. Do seu Carnaval. Cadê o trio elétrico? Me 

leva pra lá. Quero ver Armandinho, Dodô e Osmar. Que bom estar aqui de novo. Sentir a alegria do 

seu povo. Poder te abraçar por um só momento. E cantar a canção que eu fiz. Como forma de 

agradecimento. Salvador, meu amor”. O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino da Bahia pelo 

Coral da Igreja do Senhor do Bonfim, acompanhado da Banda de Música do 2º Distrito Naval. Ao final, 

o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todo e declarou encerrada 

a Sessão.    

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 


